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Guias 2: Limites 11

14.2 Guia 2: Limites 11

1) Considerar la funcién y = f(z) cuyo grafico es:
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Calcular los siguientes limites:
a) lilrr;Jr f(x) b) liné_ f(x)
9) lim f(x) h) m_f(z)

0 lim f(x) d) lim f(z) ) lm f() f)lin ()
i) Jim f() ) lim f(x) R)lim f@) k)lim f(2)

2) Calcular, sin usar tablas de valores ni graficos, cada uno de los siguientes limites:

a) lim (2* — 2z)

r——400 3
T — 2%
d) im ————
) 85
2
) lim -
=0 3 4 4%
§) lim (Va2 42— Va2 —2)

b) lim — =%
z—+too 203 +8x — 5

e) lim (z—Va?—4)

T—+00

2+ 4

h) lim ;
=0 3 4 4%

k) lim

z—0

3 — 2

dr +1
dr — 1

3 — 2
¢) lim ———
z——oc0 204 4+ 8x — 5

f) lim (z—Va?—4)

Tr——00

3) Formas Indeterminadas: Son tipos de funciones, cuyos limites, al calcularse
por el método directo (usando teoremas) conducen a expresiones indeterminadas
y por lo tanto no se puede extraer conclusién respecto a su valor. Algunas de

ellas son:

¢ 5 =

0,@)

—, 00—00, 0-00, 0%, 00? 1%, etc.
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No toda expresion en que aparezca el simbolo co es indeterminada. Las siguien-
tes son algunas de ellas:

(i) (+00)

(V) =

(+00) = +00. (i) a - o0
=00 (a#0). (v)

00 (a #0). (iil) co- 00 = 0.

=0 (a #0).

_|_
_ ¢
0

Dar un ejemplo, para cada una de las situaciones indeterminadas (). Un ejem-
plo para el caso — es: a) fi(z) = 22, fo(z) = 2y f3(z) = 23, fi(x) = 2% en
x = 0. Notar que lim h(z) y lim f(z)
20 fox) = a0 fu(z)

el primer limite es igual a 0 y el segundo igual a co.

0
son indeterminados de la forma o’ pero

4) Trazar la grafica de una funciéon y = f(x) definida en R que cumpla si-
multdneamente cada una de las siguientes condiciones:

() lim f@)=1 () lm f@r)=-o00 (0 lim f(x)=-2
() lm f(z) =2 (¢) lim () = +o0 (f) lim f(z) = —oo

(2) lirri f(z) no existe

5) Para cada uno de los siguientes casos se pide encontrar un ejemplo, ojald sencillo,
de una funcién que cumpla con la condicién dada

(@) 1(2) tal que lim £ () = o0

(b) f(z) tal que lim f(z) =2

(c) f(x) tal que glﬂlir(l] f(x) =+o0

(d) f(x) tal que ﬂ}}fﬂ f(z), pero los limites laterales en el punto, si existan.
(¢) f(x) tal que lim f(x) =0, lim_f(x) = —coy lim_f(x) = +oc

6) Asintotas: Sea y = f(x) una FRVR.

a) Asintotas horizontales:

e Si lim f(z)=h ;{Qué es del grifico de y = f(x) la recta y = h.

T——+00
3vVa?+1
Ejemplo: Sea f(z) = x——{— Aqui lirf f(x) = 3. Un grafico de
€T Tr—+00

y = f(z) ylarectay =3 es:
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Luego, la recta y = 3 es una asintota horizontal del gréfico de la
funcién y = f(z).

Dar otro ejemplo e ilustrar graficamente.

Si lim f(z) = h {Qué es del grifico de y = f(x) la recta y = h.
Ejemplo. En la funcién precedente se tiene que lim = —3 (verifi-

r——00

carlo!!). Un grafico de y = f(z) y la recta y = —3 es:
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Luego, la recta y = —3 es una asintota horizontal del grafico de la

funcién y = f(z).
Dar otro ejemplo e ilustrar graficamente.
Si lim f(x) = h ;[Qué es del gréifico de y = f(z) la recta y = h. Dar

un ejemplo e ilustrar graficamente.

b) Asintotas Verticales:
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e Si lim+ f(z) = +00 0 —00 (Qué es del grifico de y = f(x) la recta

x = a. [lustrar graficamente y dar un ejemplo particular.
e Si lim f(z) =400 0 —o0 {Qué es del grafico de y = f(x) la recta
r—a~
x = a. [lustrar graficamente y dar un ejemplo particular.

e Si lim f(z) = 400 0 —o0 {Qué es del grafico de y = f(z) la recta

¢ = a. llustrar graficamente y dar un ejemplo particular.

c) Asintotas Oblicuas: Sean m = hril G ymn= lir}rq (f(xz) —mx). (Qué
r—4o00 I T——400

es del gréfico de y = f(x) la recta y = mx +n. Tlustrar graficamente y dar
un ejemplo particular.

7) Sea R el rectangulo que une los puntos medios de los lados del cuadrildtero @,
_ perimetro de R

cuyos vértices son (£x,0) y (0,£1). Calcular xhj& flz) = borimetro do O
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